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  江苏省仪征中学 2020-2021 学年度第一学期 

   高一物理期末模拟（2）参考答案及评分标准    

一、单项选择题：本题共 12 小题，每小题 3 分，共 36 分． 

1、C    2、B     3、D     4、C     5、A     6、D    7、 B    8、C   

9、C    10、C    11、B    12、D     

二、简答题：本题共 2 小题，共 18 分． 

13．（1）AB   （2） 0.49    0.40   （3） 

   （4）小于   （每空 2 分） 

14．（1）0.1    3   （2）    （3）BD 

（每空 2 分） 

 

 

 

 

 

 

 

三、计算论述题：本题共4小题，共46分． 

15．（8 分） 

解：（1）竖直方向做自由落体运动： 

21

2
h gt=    （2 分） 代入数据得：
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（2）水平方向匀速直线运动，水平初速度：
0

20
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2

s
v

t
= = = m/s  （1 分） 

        运动员即将落地时竖直分速度大小： 10 2 20yv gt= =  = m/s  （1 分） 

        运动员即将落地时速度大小：
2 2 2 2

0 10 20 10 5yv v v= + = + = m/s  （2 分） 

        运动员即将落地时速度与水平方向夹角为 θ，且
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16．（10 分） 

解：（1）对 A 受力分析如图： 

                          

                           1cos37 BA BAT f N= =    ①              （2 分） 

                           sin 37BAN T mg= +      ②               （1 分） 
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               解①②得 1

1cos37 sin 37

mg
T




=

−
，代入数据得:  10T N=    （2 分） 

  （2）对 A、B 整体受力分析如图：                         

 

                            cos37F T f= + 地
  ③              （2 分） 

                            2=f N地 地          ④               （1 分） 

                            = + ) sin 37N M m g T+地 （   ⑤        （1 分） 

 

解③④⑤得  2cos37 + ) sin 37 ]F T M m g T= + +[（ ，代入数据得 10.6F N=   （1 分） 

 

17．（12 分）解：设物块质量为 m 

（1）物块向上运动过程应用牛顿第二定律: 

sin cosmg mg ma  + =   （3 分）  代入数据得：a=12.4m/s2 （2 分） 

（2）物块向上运动的最大距离
2
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=   代入数据得：x=6.2m  （4 分） 

     物块向上运动的时间 0v
t

a
=
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18．（16 分）解：（1）物块 A 在小车 B 上即将发生相对滑动时，物块 A 所受摩擦力达到最大

静摩擦力 

        对 A： A Am g m a =     代入数据得：a=μg=2m/s2 （2 分） 

        对 A、B 整体分析： 0 A B( )F m m a= +    代入数据得：F0=12N （3 分） 

（2）因为 F1=6N< F0，所以物块 A 在小车 B 上没有发生相对滑动，A、B 保持相对静止一起加

速，物块 A 所受摩擦力为静摩擦力 

对 A、B 整体分析： 1 A B 1( )F m m a= +     代入数据得：a1=1m/s2 （3 分） 

对 A 分析： A 1 2 1 2f m a= =  = N （2 分） 

（3）因为 F2=16N > F0，所以物块 A 在小车 B 上发生相对滑动，物块 A 和小车 B 都做匀加速

直线运动 

对 A 分析： A
A
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m g

a g
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
= = = m/s2 （1 分） 

对 B 分析： 2 A B BF m g m a− =      代入数据得：aB=3m/s2  （1 分） 

设物块 A 经时间 t1 滑到小车 B 最右端，此时物块 A 和小车 B 的速度分别为 vA、vB，在这个过

程中物块 A 和小车 B 通过的位移分别为 xA、xB 

则有： 2

A A 1

1

2
x a t=       
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x a t=      B Ax x L− =      代入数据得：t1=2s（1 分） 
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A A 1 2 2 4v a t= =  = m/s      B B 1 3 2 6v a t= =  = m/s   （1 分） 

当物块 A 滑离小车 B 后，物块 A 做平抛运动，小车 B 以加速度 '

Ba 继续做匀加速运动 

物块 A 做平抛运动的时间： 2
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物块 A 做平抛运动的水平位移 '

A A 2 4 0.2 0.8x v t= =  = m 

小车 B 的加速度
' 2
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小车 B 加速的位移 ' ' 2 2

B B 2 B 2

1 1
6 0.2 4 0.2 1.28

2 2
x v t a t= + =  +   = m 

物块 A 落地时距小车 B 右边缘的水平距离为 ' '

B A 1.28 0.8 0.48s x x= − = − = m  （1 分） 

其他解法正确相应给分！！    


